

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ПСКОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ДЛЯ РАЙОНОВ ОПОЧЕЦКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ

ПЯТНИЦА

31

АВГУСТА 1962 г.

№ 70

Год издания 1-й

ЦЕНА 2 КОП.

Почти по полторы тонны

Отлично трудятся сейчас колхозники себежской сельхозартели «Новый путь». Они не теряют даром ни одного часа. Это дает хорошие результаты. Рожь с площади 185 гектаров убрана полностью. На косовице хлебов отличились машинисты конной жатки братья Андрей и Владимир Прохоровы. В третьей бригаде они убрали хлеба с площади 50 гектаров.

Колхозники не допускают разрыва между уборкой и обмоломом. Ведь они понимают, что немолоченная рожь — это необрушенный хлеб. В колхозе уже обмолочено 146 гектаров ржи.

В настоящее время все колхозники переключились на уборку озимой пшеницы и яровых зерновых культур. Озимой пшеницы скошено 6 гектаров, убрано 22 гектара ячменя и 10 — гороха.

Радуют колхозников результаты их труда. Урожай озимых выращен хороший. В первой бригаде, например, каждый из 16 гектаров ржи дал по 14 центнеров зерна. А средний урожай ее будет, видимо, не ниже 10 центнеров.

Н. Вешний.

Новое обязательство

Как известно, механизатор себежского колхоза «Путь Ленина» Анатолий Алексеев выступил инициатором районного соревнования теребильщиков, обязавшись за сезон убрать 60 гектаров льна. Механизатор настойчиво добивался цели, день ото дня наращивал темпы уборки.

Как сообщил нам председатель колхоза А. И. Пантелеев, тов. Алексеев сдержал свое слово — он вытерпел 61 гектар «северного шелка». Теребильщик пересмотрел свое обязательство. Он решил дополнительно убрать 40 гектаров «северного шелка».

Одновременно в колхозе ведется очес льноголовки и расстил соломы.

Н. ДАВЫДОВ.

Вот и осталось позади пионерское лето. Сколько чудесных воспоминаний! Это лето было не только отдыхом. Ребята будут вспоминать о своей работе в колхозах и совхозах, на предприятиях.

А теперь — за парты, по которым так соскучались даже те, кто учился в прошлом году не так уж старательно.

Этот учебный год необычный. Нынче завершена реорганизация семилетних школ в восьмилетние.

Прошедшие традиционные августовские совещания учителей в Опочке, Себеже и Красногородском показали, что многие педагогические коллективы добились неплохих успехов в повышении качества преподавания, привития учащимся трудовых навыков. Следует также отметить, что колхозы, совхозы, промышленные предприятия нашего управления стали больше оказывать

Идет зерно государству

Уборку озимых на площади 350 гектаров наш колхоз завершил. Сейчас хлеборобы ведут мас-

КРАСНОГОРОДСКОЕ.
Во всех отделениях совхоза «Красногородский» успешно ведется жатка и обмолот ржи. Зерно сразу подрабатывается и отправляется на хлебоприемные пункты.

Хорошо организована подготовка хлеба к сдаче государству в отделениях Кучелевское и Ждановское. На днях приступили к продаже зерна остальные отделения. Совхозом уже продано 500 центнеров хлеба.

П. Лебедев.

совый обмолот. Полеводы шестой бригады, где бригадиром Анна Филиппова, первыми закончили обмолот озимых с площади 51 гектара.

Около десяти центнеров зерна с гектара намолачивают колхозники второй и пятой бригад. Одновременно идет просушка и сортировка зерна. Зерно с семенных участков идет на посев. В артели посеяно 170 гектаров озимых.

На днях колхоз приступил к сдаче хлеба государству. На приемные пункты доставлено 140 центнеров зерна.

М. Степанов.

Колхоз «Красное Заречье»
Опочецкого района.

Совхоз «Красный фронтовик» уже отправил на приемный пункт около 1.900 пудов отборного зерна нового урожая. Продажа государству хлеба продолжается. В это дело вносят свой вклад и труженики отделения Заверняйка.

Хорошая организация труда, правильное использование техники — вот что решает сейчас успех дела. С огоньком трудятся в эти дни комбайнер Николай Буряков, тракторист Геннадий Сергеев и другие механизаторы отделения. Они перекрывают доведенные до них задания.

Это отделение одним из первых

в совхозе закончило жатку озимых хлебов на всей площади 152 гектара. Все шире разворачивается косовица яровых зерновых культур. Нарастиваются темпы обмолота хлебов. Уже обмолочено более 100 гектаров озимой ржи.

А. Петрова.

Урожай убрал — поле засевай

— Чем быстрее освободим поля от урожая, тем успешнее справимся с севом озимых, — так говорят колхозники нашей сельхозартели. Успешно справляются с уборкой полеводы первой брига-

К намеченной цели

Убрать за сезон 350 гектаров зерновых культур — такое обязательство взял в этом году комбайнер себежского колхоза «Дружба» Н. П. Автономов.

Обязательство серьезное. Оно взято не ради красного словца и праздничной шумихи, а вызвано благородным стремлением механизатора оказать как можно большую помощь родному колхозу в уборке урожая.

Н. Автономов первым в артели вывел свой агрегат на колхозные нивы. Вместе с напарником Н. Леоновым обеспечил

высокую выработку машины. В отдельные дни они убрали на «СК-4» до 12 гектаров озимых. Всего на счету комбайнера Автономова 152 гектара озимых культур.

Колхозники сельхозартели «Дружба» не забывают и о первой заповеди — расчетах с государством. На заготовительные пункты отправлено 112 центнеров первосортного зерна. Августовский план продажи хлеба государству перевыполнен. Вместо 12 по плану продано 15 тонн зерна.

Н. Цветков.

Не только днем, но и ночью

Так решили работать на сортировке зерна колхозники нашей артели. Это и понятно. Ведь площади, занятые озимыми, огромны, а сушилок и сортировок мало. Следовательно, чтобы не допустить порчи зерна, необходимо дать полную нагрузку зернообработывающим машинам.

Ни днем, ни ночью не смолкает шум сортировки в деревне

Белькино. Здесь очисткой зерна руководит кладовщик Анна Герасимовна Иванова. На затаривании и подвозке зерна отлично трудится коммунист шестой бригады Дмитрий Тимофеевич Сушилов. Под стать ему работают и колхозники второй бригады Тамара Гаврилова и Агафья Михайлова.

Зерно с сортировок поступает к посевным агрегатам. Механизаторам тоже день мал. Поэтому гул тракторов слышится и чуть свет, и ночью. Особой похвалы достоин механизатор коммунист Филипп Григорьевич Николаев. Благодаря его старанию шестая бригада, в которой он работает, прочно заняла первенство в соревновании. Из плана 75 гектаров в ней посеяно около 60 гектаров озимых. Успех сева во второй бригаде решает механизатор Александр Павлов.

Гордятся подвигом советских летчиков-космонавтов А. Г. Николаева и П. Р. Поповича и стремясь внести свой трудовой вклад в общее дело борьбы нашего народа за мир на земле, наши механизаторы обязались завершить сев озимых к 10 сентября.

Г. Бондарев,

секретарь партбюро себежского колхоза «Дружба».

Завтра в школу

материальной помощи школам.

Успех дальнейшей перестройки народного образования зависит прежде всего от учителя. И только кропотливым творческим трудом, вдумчивыми педагогическими приемами можно добиться высокой успеваемости в классе, воспитать у учеников трудолюбие и упорство в достижении поставленной цели, честность и правдивость, любовь к Родине и высокое сознание общественно-го долга, коллективизм и товарищество, то есть все те благородные черты, которыми должен обладать строитель коммунизма. В учительской среде не могут быть терпимы равнодушные люди, работающие по шаблону, ограничивающиеся рамками урока и учебника. У нас есть немало маяков педагогического труда, таких, как Н. К. Мартынова из Ма-

кушинской восьмилетней школы Опочецкого района, Л. М. Шитик — директор Идрицкой средней школы, Л. С. Книговка — преподаватель труда Идрицкой средней школы и многие другие.

Как и в прошлые годы, в центре внимания работников народного образования, районных, городских и сельских Советов должен стоять вопрос о всеобщем обучении. Каждый ребенок, подлежащий обучению, с первого же дня учебы должен посещать школу. Партийные и советские органы, профсоюзные комитеты должны повседневно уделять внимание как дневным, так и вечерним школам. Их помощь и руководство особенно важны в вопросах улучшения трудового и идейно-политического воспитания учащихся, организации широкого обмена передовым педагогическим опытом.

ды, возглавляемые бригадиром тов. Комаровой. Сейчас они заканчивают теребление последних полутора гектаров льна из 30 посеянных. 70 гектаров убранного «северного шелка» на счету колхозников пятой бригады. А всего лея в колхозе вытерплено на 125 гектарах.

Освобожденные от урожая поля бороздят тракторные плуги и сеялки. Механизаторы спешат сделать в почву зерно, зная, что чем раньше посеешь, тем выше урожай соберешь в будущем году.

В нашем колхозе посеяно почти 250 гектаров.

Ф. Сергученко,
плановик себежского колхоза
имени Ленина.

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Высокой выработки добился на уборке хлебов в совхозе «Ново-Батальский» Самарского района Иван Свириденко — комбайнер второго отделения. Он за 4 дня скошил пшеницу на площади 350 гектаров, с начала уборки подобрал валки на 246 гектарах и намолотил 6.183 центнера зерна. Второе отделение, где работает передовой механизатор, сдало государству 5.300 тонн пшеницы при плане 2.200 тонн.

Завершив уборку хлебов, И. Свириденко ведет уборку проса, которым во втором отделении засеяно 100 гектаров.

НА СНИМКЕ: И. Свириденко на уборке проса.

Фото В. Турбина.
Фотохроника ТАСС.



МУРЫГИН.

О

Опочке:

К

фильм

В ЗАМКЕ

17, 19 и 21 ча

КНИЖ

фильм

АЦИЯ

АЕТСЯ.

17, 19 и 21 ча

ного отдела,

дском — 90.

Гираж 10339.

Коммунист задает тон

По ровному хлебному полю движется конная жатка. Плавные взмахи ее крыльев и слегка приглушенный стрекот как бы говорят за себя: дело идет хорошо, машина работает четко!

Одна за другой равномерно скатываются с ее платформы горсти ржи. Коренастый, средних лет мужчина, поторапливая лошадка, внимательно следит за режущим аппаратом.

Ивана Сидоровича Сидорова, машиниста конной жатки, хорошо знают не только во второй бригаде Ждановского отделения, где он работает, но и во всем совхозе «Красногородский».

Активный общественник, прекрасный производительник! Так отзываются о нем в совхозе.

Главное, что обеспечивает успех в работе машиниста, это бережное отношение к машине.

И еще одна важная деталь в работе тов. Сидорова — скромность. Он не ищет выгодных для себя площадей, а жнет там, где не идет другая техника. И на его счету нынче десятки гектаров убранный ржи. Коммунист т. Сидоров личным примером показывает остальным труженикам, как надо бороться за то, чтобы вовремя и без потерь убрать выращенный урожай.

В. Прокофьев,
рабочий совхоза.

Во главе молодежи

С одобрением отзывается председатель красногородского колхоза «Дружба» Анатолий Яковлевич Васильев о комсомольцах.

Они и трудятся хорошо, и умеют культурно проводить досуг. За последние годы комсомольская организация заметно выросла и сейчас насчитывает 31 человека. Своим вожаком молодежь избрала тракториста Федора Баркова.

— Буду работать еще лучше, — взволнованно заявил Федор.

Весной отдыхать некогда. Но как бы ни был загружен работой, он всегда находил время помочь товарищу, побывать на ферме, узнать нужды молодых доярок.

По призыву комитета ВЛКСМ на работу в животноводство пошли 10 девушек: Валентина Иванова, Ольга Иванова, Анна Алексеева и другие. Молодые колхозницы нашли в труде на ферме подлинное счастье.

Перед уборкой комсомольцы задумались, как спасти урожай в трудных условиях нынешнего года. Каждый задавал себе вопрос:

Школа ждет хозяев

Тщательно готовилась к нынешнему учебному году Бальтинская восьмилетняя школа. Заново побелены классы. Отведены панели. Покрашены полы. Подштукатурен фасад здания. Отремонтированы парты, столы, доски. Запасены на зиму дрова.

Маларные работы выполняла бригада Опочецкого стройучастка. Возглавлял ее А. В. Зваунс. Особенно стоит отметить мастеров И. Иванова и А. Митрофанова.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 31 августа 1962 года.



ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Строительство многоквартирных кирпичных и крупнопанельных домов городского типа развернулось в совхозах «Волго-Дон», «Советская Россия», «Зеленовский» и других хозяйствах области.

В квартирах — электричество,

радио, газ, водопровод, ванны, центральное отопление. Скоро многие семьи справят новоселье.

НА СНИМКЕ: строительство крупнопанельных домов индустриальным методом в совхозе «Волго-Дон».

Фото С. Курунина.

ЭТО В ХАРАКТЕРЕ НАШИХ ЛЮДЕЙ

Однажды, проходя по городскому саду, работница детских яслей Софья Литвинова нашла утерянную кем-то сумочку. В ней оказались денежный перевод на 30 рублей и санаторная карта. В тот же день сумочка и деньги были возвращены их владельцу — учащейся III курса Себежского

сельскохозяйственного техникума В. Прокофьевой.

Этот поступок свидетельствует о благородстве и честности, неотъемлемом качестве советского человека.

П. РИМША,
г. Себеж.

РАБОТАТЬ „ПО-ЛИПЕЦКИ“, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!

С августовского совещания учителей Себежского района

Эта мысль красной нитью проходила через все совещание учителей Себежского района, которое состоялось 25 августа. С докладом о работе школ в минувшем учебном году и о задачах на новый год выступил председатель районного Совета депутатов трудящихся тов. Семенов.

Докладчик отметил, что Закон об укреплении связи школ с жизнью благотворно сказался на учебно-воспитательной работе. Учащиеся коренным образом изменили свои взгляды на физический труд; считая его основным источником создания материальных благ, одним из важнейших факторов укрепления могущества нашей Родины.

Отрадно отметить и то, что педагогические коллективы стали

широко внедрять наиболее эффективные приемы и методы обучения и воспитания детей. Популярным в районе стал метод липецких учителей. Им хорошо овладели учителя Александр Петрович Машевский, Тамара Яковлевна Матвеева, Галина Ивановна Николаева, Евгения Павловна Полукеева, Владимир Степанович Осипов и многие другие.

Для дальнейшего распространения этого опыта в районе созданы опорная себежская восьмилетняя школа, спорные классы в ряде других школ. Увеличилось число учителей — маяков педагогического труда. К ним прежде всего следует отнести Л. М. Шитик — директора Идрицкой средней школы, А. П. Машевского — директора Себежской восьмилетней школы, А. Р. Светлова — биолога, Л. С. Книговку — преподавателя труда Идрицкой средней школы, учителей школ Э. Т. Швилову, Л. И. Монину, В. М. Малащенко, М. И. Митрофанову, Н. Ф. Сенченко, О. В. Жолудеву.

Совершенствуя методы преподавания, педагогические коллективы настойчиво борются за ликвидацию второгодничества. Число второгодников по сравнению с предыдущим учебным годом сократилось на 110 человек, а количество учеников, которые учатся без троек, возросло на 30 процентов. 14 начальных школ, 65 учителей начальных классов, преподавателей русского языка, физики и математики, иностранного языка, 13 учителей истории закончили учебный год без второгодников.

Благодаря заботе партии и правительства значительно укрепилась учебно-материальная база школ. Только за последние годы построено в районе 5 восьмилет-

них, 6 начальных школ, 3 интерната. Нынче завершена реорганизация семилетних школ в восьмилетние и осуществлено восьмилетнее обучение детей от 7 до 15—16-летнего возраста. Все сельские школы переведены на однодневные занятия.

Однако нельзя не отметить и недостатков в народном образовании. Как докладчик, так и выступающие отмечали, что дух творчества, современности захватил еще не все педагогические коллективы. Учительские коллективы Мостищенской, Дубровской, Глембочинской и Прихобской школ слабо овладевают опытом передовых учителей. В этих школах много второгодников.

Требуется коренной перестройки и воспитательная работа в ряде школ района, улучшение педагогической пропаганды среди родителей. Очень медленно входят в жизнь общественные начала. В школах нет ни групп продленного дня, ни библиотек-передвижек на общественных началах.

Крайне неудовлетворительное положение создается с обучением работающей молодежи, особенно сельской. В заочных школах должно было обучаться 200 человек, обучалось немногим более 100.

Желающих высказать свое мнение по докладу было много. Первым на трибуну поднялся директор Себежской восьмилетней школы тов. Машевский. Он поделился опытом производственного обучения детей, рассказал о том, что способствует высокой успеваемости учащихся.

— Вопросы приобщения учащихся к практическому труду, — сказал он, — занимают в нашем педагогическом коллективе первостепенное место. Для произ-

водственной практики учащихся в колхозе создан молодежно-комсомольский лагерь. В нем нынче побывало 75 старшеклассников. Они занимались расчетом себестоимости продуктов, познакомились с работой электрооильного агрегата «елочка» и с рядом других процессов сельскохозяйственного производства. Изучение программного материала на уроках у нас тоже тесно увязывается с жизнью, с практикой.

Вопросам производственного обучения учащихся были посвящены также выступления секретаря партийной организации колхоза имени Ленина тов. Красноловец, заведующего учебной частью по производственному обучению Идрицкой средней школы тов. Кузнецова и некоторых других.

С ценным почином на совещании выступил секретарь партийной организации Идрицкой средней школы тов. Книгозна. С трибуны районного форума учителей он под аплодисменты собравшихся торжественно заявил, что их педагогический коллектив решил бороться за звание коллектива коммунистического труда и объявил принятые обязательства. Школа из среды учащихся будет готовить механизаторов, электромонтеров, создаст на общественных началах группы продленного дня, библиотеки-передвижки во всех бригадах колхоза имени Ленина, организует консультантские пункты для молодежи, обучающейся заочно в вечерних школах.

Инициатива не осталась незамеченной. Секретарь парторганизации Себежской восьмилетней школы тов. Новикова в своем выступлении горячо поддержал инициативу. От имени своего коллектива она заявила, что учителя школы включаются в благородное движение за коммунистический труд.

Августовское совещание учителей закончилось вручением переходящих Красных знамен Почетных грамот райкома КПСС и исполкома райсовета. Переходящих Красных знамен удостоены Идрицкая средняя и Зародыщенская начальная школы. Почетные грамоты исполкома райкома КПСС, а также районного отдела народного образования получили более 40 учителей, успешно закончивших минувший учебный год.

Совещание показало, что учителя Себежского района хорошо понимают стоящие перед ними задачи и сделают все от себя зависящее, чтобы воспитать молодое поколение в духе беззаветной любви и преданности нашей любимой Родине.

Н. Цветков,

Они выполняли нормы выработки на 180—200 процентов.

Больше чем на 600 рублей приобретено наглядных пособий и оборудования для мастерских. Впервые появилась здесь своя электростанция «АНТ-85», установку которой сейчас заканчивает школьный моторист С. М. Петров.

При школе откроется интернат на 30 человек. В нем произведен ремонт и радиофикация. Закуплен необходимый инвентарь. Ребятам из отдаленных сел здесь будет приятно жить и удобно заниматься.

Хороший урожай картофеля и

овощей ожидается на пришкольном участке. Он вполне обеспечит нужды школьной столовой, которая в сентябре начнет работать.

Подготовить школу к началу занятий помогала председатель Новосельского сельсовета А. А. Сармина. Она всегда интересовалась школьными делами и нуждами, часто встречается с педагогами и учениками, заботится о своевременном финансировании школы. По ее инициативе школьные вопросы рассматриваются на сессиях сельсовета, обсуждаются на заседаниях исполкома.

Хорошим помощником школы является председатель колхоза «Ленинский путь» С. П. Павлов.

Он избран председателем родительского комитета и охотно выполняет это общественное поручение. Ни одна просьба школы к тов. Павлову не остается без внимания. Такая тесная связь педагогического коллектива с общественностью и помогает ему решать многие сложные задачи.

Педагоги смогут нынче плодотворно работать. Созданы все условия для хорошей учебы школьников. Пожелаем и тем и другим больших успехов в наступающем учебном году.

Ф. Иванов,
председатель культурно-бытовой комиссии Новосельского сельсовета Опочецкого района.

Работники ферм! Боритесь за выполнение своих обязательств

План выполним досрочно

С выходом скота на пастбище в нашем колхозе было создано три нагульных гурта. В этих гуртах содержалось 180 телят.

Хорошие привесы в течение лета — от 900 до 1.200 граммов в сутки на голову — получали гуртоправы Алексей Буслов, Федор Иванов, Младия Алексеева.

На днях все поголовье нагульного гурта отправлено государству.

В третьем квартале этого года

нам предстояло продать государству 570 центнеров мяса, продано 565 центнеров. Сейчас на сменной и бездедовской свинофермах содержится на откорме 300 свиней, которые будут сданы на приемные пункты в счет 170 центнеров четвертого квартала. Таким образом, план заготовки мяса будет выполнен досрочно.

Н. ГАТЧЕНКО,
председатель опочечкой сельхозартели имени Любимова.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ДОЯРОК

На юрчатской молочнотоварной ферме нашей сельхозартели первенство по надоям молока держат доярки Татьяна Егорова и Екатерина Картавикова. Первая надоила за восемь месяцев этого года по 1.720 килограммов молока от коровы, вторая — по 1.640.

Чтобы выполнить принятые обязательства — получить в течение года по 2.000 килограммов молока на корову, — они при-

нимают все меры к тому, чтобы не снизить надой сейчас. С 6 часов утра и до 9 часов вечера они сами пасут животных. На ночь коровам дается вдоволь зелени.

Сейчас в среднем от коровы каждая доярка получает в день до 9 килограммов молока.

В. Никандрова,
зоотехник опочечкой сельхозартели «Ленинский путь».



УСПЕШНО справляется с выполнением своих обязательств доярка колхоза «Большевик» Опочечкого района Анна Федорова. За семь месяцев текущего года она надоила по 1.569 килограммов молока от каждой закрепленной за нею коровы. Надой в июле на корову в ее группе составил 282 килограмма. В августе т. Федорова получила по 8—10 килограммов молока в сутки от каждой коровы.

НА СНИМКЕ: доярка Анна Федорова.

Фото А. Шахманова.

Результаты могли быть лучшими

В Опочечкой сельхозартели имени Мичурина на семи молочнотоварных фермах содержится 176 коров. Разбросанность молочного стада по мелким фермам, беспорядки, которые наблюдаются здесь, сказались на продуктивности животных.

Взять, например, косиловскую ферму. Здесь содержится 18 коров. Часть из них не доится. В среднем в сутки надой молока на одну корову по ферме составляет не более 4 килограммов.

Пастух Мария Груздева плохо пасет скот. Коров непонятно зачем пригоняют в полдень во двор, где и стоят они часами.

Косиловская ферма в колхозе не исключение. Еще ниже надой молока на ферме в Дроздове. Доярка Валентина Ильина за семь месяцев этого года получила в среднем от коровы только по 739 килограммов молока. По 190 килограммов надоила в июле от каждой коровы доярка этой же фермы Татьяна Антонова. Еще меньше молока доярки получают в августе.

Причину низких надоев колхозный зоотехник А. Федорова объясняет безмолочной породой коров. Но кому не ясно, что это пустая отговорка.

В колхозе есть свои маяки. Взять, например, доярку Антонину Алексею. За семь месяцев от каждой коровы своей группы она получила по 1.521 килограмму молока, а в июле — 345 килограммов. Хорошо идут дела и на рубинской молочнотоварной ферме, где работают доярками Антонина Малышева и Зинаида Никитина.

Колхоз имени Мичурина еле-еле укладывается в график продажи молока государству. Это не

случайно. В июле, например, надой на одну корову снизился на 59 килограммов по сравнению с июнем.

Итоги не отрадны. Правлению артели, особенно зоотехнику т. Федоровой, следует чаще бывать на фермах, глубже вникать в работу доярок. Следует помнить, что лишь строжайшее соблюдение порядка дня на фермах, обильное кормление и поение животных принесут желаемые результаты и колхоз преодолит отставание с выполнением заданий по производству и продаже молока государству.

А. Евстифеев.



ХОРОШО трудится телятница колхоза «Урожай» Опочечкого района Анна Дмитриевна Дмитриева. Выращивая 50 голов молодняка этого года рождения, она ежемесячно добывает среднесуточных привесов каждого животного не менее чем 750 граммов.

НА СНИМКЕ: Анна Дмитриевна Дмитриева.

Фото А. Шахманова.

ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

Наша ферма коммунистического труда выступила с ценным почином. Коллектив ее предложил начать соревнование за получение в июле и августе по 400 литров молока от коровы.

Это обращение нашло горячий отклик среди животноводов Себежского района. Десятки ферм вступили в борьбу за большое молоко.

В успешном выполнении принятого обязательства важную роль призваны сыграть мы, пастухи. Именно от нас во многом зависит повышение продуктивности молочного стада.

Пастухом я работаю первый год. До этого был прицепщиком. Моему стаду в 100 голов. Вместе со мной трудятся Леонид Шпаков и Кирилл Минаев.

Каждый из нас работает старательно, делает все, чтобы взять высокое обязательство было выполнено. И слово у нас не расходит с делом. Так, за три месяца от каждой фуражной коровы получено по 1.177 литров молока. Самый высокий надой был получен в июне — по 426

литров. И хотя пастухом я работаю недавно, но некоторый опыт пастушества уже накопил.

В работе пастуха очень важно правильно подбирать участки для

скармливания животным. У нас, например, большая часть травы находится в лесу. Ее коровы плохо поедают, так как она грубая.

Учитывая это, я стремлюсь пастись коров на тех участках, где травостой лучше и трава хорошего качества: в низинах и на пригорках.

В летние месяцы нельзя получить высоких надоев без обильного поения. Поэтому у меня скот всегда обеспечен водой, так как участки для пастбы скота стараюсь подбирать поближе к водоемам.

Немаловажное значение имеет также строгое соблюдение распорядка дня. Для пастбы скота использую весь световой день и только с наступлением темноты пригоняю его на ферму.

Большую помощь оказывает мне в работе Леонид Мефодьевич Шпаков. Более шести лет отдал он любимому делу, хорошо освоил свою специальность и охотно передает богатый опыт нам, молодым пастухам.

Мы, конечно, могли добиться еще более высоких надоев, если бы на нашем пути не встречались всевозможные «мелочи» и трудности.

Расскажу о таком факте. Если

в июне по томсинской ферме от каждой фуражной коровы было надоено по 426 литров, то в июле и августе надой несколько снизился. Почему? Нельзя сказать, чтобы пастухи трудились с ленцой, работали плохо. Нет. Дело в том, что в мае и июне каждому животному давали в среднем по 30—40 килограммов зеленой массы, а сейчас выдачу ее прекратили вовсе. По словам заведующей фермой Е. Феоктистовой, некому косить траву. Это оправдание не выдерживает никакой критики.

Немного времени осталось до окончания пастбищного периода. В оставшиеся дни следует резко поднять продуктивность молочного стада. Мы в свою очередь сделаем все для выполнения высоких социалистических обязательств. Большое молоко будет!

И. Кривченко,
пастух колхоза «Пламя» Себежского района.

25 ТОНН В СЧЕТ 40

СЕБЕЖ. (Наш корр.). Дояр сельхозартели имени Ленина А. Самусев в нынешнем году борется за то, чтобы получить от закрепленных за ним коров 40 тонн молока, или более чем 3.000 килограммов от каждой фуражной коровы.

На 20 августа дояр Самусев перешагнул двухтысячный рубеж. Им надоено от каждой коровы по 2.100 литров молока. В счет принятого обязательства дояр получил уже более 25 тонн молока.

ПРЕТЕНЗИИ ПЕРЕДОВОЙ ДОЯРКИ

УЖЕ семь лет работает дояркой в опочечком колхозе «Красное Заречье» Антонина Амосовна Амосова. Она любит и знает свое дело. Из года в год добивается хороших показателей в работе.

Вот и нынче Антонина Амосовна занимает первое место в социалистическом соревновании среди доярок своей артели. За восемь месяцев она надоила от каждой из 16 закрепленных за нею коров более чем по 1.900 килограммов молока.

Сейчас на молочной ферме, где трудится Антонина Амосовна, установлен следующий распорядок дня. Животные выгоняются в поле в 6 часов утра и пасутся там до 9 часов вечера. Дневная дойка коров производится прямо на пастбище.

Здесь мы и встретились с Антониной Амосовной, женщиной в летах, но по-прежнему энергичной.

— Надаиваю от каждой коровы

в сутки по 8—9 литров молока, — сообщила доярка. — Это, конечно, не так уж много. Мешают в работе недостатки, имеющиеся на нашей ферме.

Какие же претензии предъявляет Антонина Амосовна к правлению колхоза?

Руководители артели любят заявлять:

— У нас введена зеленая подкормка животных.

Нет, не подкармливать, а кормить скот надо! Только тогда можно рассчитывать на действительно высокие удои.

Пастбища в колхозе не столь уж хороши. Поэтому коровы нуждаются в корме и тогда, когда находятся на ферме. Однако в течение всего пастбищного периода зеленой массы подвозится на ферму очень мало.

Сейчас можно было бы широко использовать отходы полеводства, но этого не делается.

Правление колхоза слабо заботится и о самих животноводках.

К примеру, работники фермы плохо обеспечиваются спецдеждой. Уже не за горами стойловый период. Надо бы побеспокоиться о ремонте скотного двора.

Правлению колхоза необходимо учесть все эти справедливые претензии и принять меры к устранению недостатков. Кстати сказать, подобные недостатки имеются и на других молочных фермах артели.

Е. Георгиев.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Масло, сыр, мороженое, кефир... Это далеко не полный перечень молочных продуктов, которые вырабатываются на Опочечком маслозаводе. А сейчас осваивается выработка нового вида продукции — лактозы. Уже выработано 500 килограммов лактозы, которая является сырьем для производства пенициллина.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

31 августа 1962 года. 3 стр.

щ-а-го-ча-об-лы
щ-а-г-ий-ред-три-ите-рав-что, в-ре-лек-уда и-бства-будет-ект-ро-ствен-ленно-движки-имени-нсульт-обучаю-шко-ль неза-торгани-илетней-в своем-ддержала-э коллек-ителя их-агородное-стический
ние учи-вручением-знамен и-ома КПСС-Перехо-и удостове-и Зароди-школы. По-полкома-же районно-образования-О учителей-с минувший
ло, что учи-йона хорошо-перед ним-все от них-воспитать м-духе беззав-нности нане-
Н. Цветков.



Вести из-за рубежа

Асуан: год рождения 1970-й

КАИР. В интервью газете «Аль-Ахрам» министр по делам высотной Асуанской плотины Муса Арафа заявил, что работы на строительстве Асуанской плотины не прекращаются ни днем, ни ночью. В Асуан, сказал он, непрерывным потоком поступает советское оборудование. Только с января по конец июля этого года мы получили 25.000 тонн такого оборудования в дополнение к 32.000 тонн, поставленным Советским Союзом в 1960 и 1961 годах. Министр подчеркнул, что в 1962 и 1963 годах предстоит выполнить самый значительный объем работ первой очереди строительства Асуанской плотины. Для этого, сказал он, требуется дополнительная рабочая сила.

Если сейчас на строительстве занято 12.000 человек, то уже в начале 1963 года там будет работать 14.000 человек. Муса Арафа отметил, что принятое недавно правительством ОАР решение о привлечении военных специалистов к участию в строительстве высотной плотины позволит устранить нынешние трудности, связанные с нехваткой квалифицированных кадров. В заключение Муса Арафа заявил, что инженерно-технические работники Асуана успешно преодолевают имеющиеся трудности, и выразил уверенность в том, что строительство высотной плотины будет закончено в срок, то есть к 1970 году.

(ТАСС).

Жизнь патриота в опасности

Румынская общественность встревожена тем, что жизнь Антуана Гизенги — выдающегося представителя конголезского народа — находится в опасности. Выражая волю румынского народа, секретарь Сучавского областного комитета профсоюзов Ион Вэрвэриану в газете «Мунка» заявляет: Мы, трудящиеся Румынской Народной Республики, присоединяем свой полный негодования голос к всеобщему протесту прогрессивного человечества против нового

заговора империалистических монополий против жизни А. Гизенги, против свободы, единства и независимости Конголезской Республики. Мы требуем положить конец гнусному заговору колониалистов против Конголезской Республики, установить мир в этой многострадальной африканской стране. Мы присоединяемся к единой борьбе народов, выступающих за то, чтобы решетки тюрьмы Гизенги были уничтожены. Антуан Гизенга должен быть освобожден.

(ТАСС).

В Алжире — неспокойно

ТУНИС. Согласно поступившим из Алжира сообщениям, Политическое бюро Фронта национального освобождения (ФНО) осудило «незаконные и произвольные аресты и обыски, производимые в Алжире» командованием четвертого военного округа.

В опубликованном в этой связи коммюнике указывается, что в последнее время имели место аресты бойцов национально-освободительной армии, участвовавших в борьбе против парашютистов французского генерала Массю. Причиной ареста явилась занятая ими позиция в поддержку решений Политбюро.

Начальник штаба национально-освободительной армии полковник Бумеддин созывает сегодня в Сетифе (западный Алжир) совещание руководителей первого, второго, пятого и шестого военных округов, а также ответственных работников штаба. На совещании будет рассмотрено создавшееся в стране положение в связи с действиями командования четвертого военного округа, выступившего против решений, принятых Политбюро ФНО.

На днях в Алжире состоялась демонстрация в поддержку Политбюро. Демонстрация проходила под лозунгами скорейшей реорганизации партизанских частей, входящих в состав военных округов, в регулярную национальную армию, лишенную политической власти.

Алжирская коммунистическая партия высказалась в пользу поддержки Политбюро Фронта национального освобождения в его разногласиях с командованием четвертого военного округа. В коммюнике, опубликованном по этому поводу, указывается, что для организации выборов в Национальное учредительное собрание необходима авторитетная центральная власть.



ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКАЯ АССР.

На полях Чечено-Ингушской сельскохозяйственной опытной станции испытан полученный азербайджанским ученым академиком Д. М. Гусейновым препарат нового стимулятора роста, названный нефтяным ростовым веществом (НРВ). Этот препарат, представляющий собой соль нефтяных кислот, получен из отходов нефтяной промышленности. Он дешев в производстве и очень эффективен.

Испытания препарата на зерновых культурах, овощах и кукурузе показали, что растения, обработанные стимулятором, лучше усваивают питательные вещества. В клетках растений более интенсивно проходят физиологические и биохимические процессы, улучшается обмен веществ. Действие НРВ повышает урожайность на 20 процентов.

В этом году Грозненский нефтемаслозавод освоил производство НРВ и уже выработал 33 тонны нового препарата.

НА СНИМКЕ: работники Грозненского нефтемаслозавода А. Воронина и Л. Спирина проверяют бидоны с препаратом НРВ.

Фото В. Байдалова. Фотохроника ТАСС.

Почта „Красного маяка“

помогли

Большую помощь в уборке урожая колхозникам сельхозартели «Пламя» Себежского района оказывают ирические строители. В минувшее воскресенье, например, силами коллектива ирической стройплощадки и служащих конторы Себежского прорабского стройучастка было вытерено в колхозе около трех гектаров льна. На терблении льна хорошо поработали А. Трощенко, Р. Стаховский, Е. Петрова, Т. Стаховский, Е. Егоров и другие.

В. Зимарев, селькор.

НА ТРАКТОРЕ... ЗА ВОДКОЙ

У тракториста опочецкого колхоза «Большевик» Александра Александрова вошло в правило: после полудня — выпивка. Не обошлось без нее и на сей раз. Началось с того, что Александров распил одну поллитровку и отправился на поиски второй. Но так как магазин в деревне Лаптево был уже закрыт, тракторист направился к дому некой Захаровой, которая не раз «выручала» механизатора в «трудную минуту». Однако в тот вечер «добродетельницы» не было дома, она пасла в поле коров.

Недолго ломал голову Александр над тем, как ее отыскать. Взревел мотор — и трактор на полной скорости помчался по посевам льна. А чтобы было ехать веселей, механизатор посадил в кабину двоих детей, которые в любую минуту могли упасть под машину. Исколесив все льяное поле, Александров возвратился домой и в хмельном дурмане стал избивать жену.

Говорят, и сейчас этот дурман часто туманит голову тракториста. Когда же правление артели и партийная организация помогут Александрову Александру от этого дурмана избавиться?

А. Ефимов.

Учись распознавать

В последние летние дни особенно приятно побродить по лесу: собирать грибы, отведать вкусных ягод. Но прежде чем срывать ту или иную из них, определите: можно ли ее кушать. Помните: наши леса богаты не только съедобными, но и ядовитыми растениями, среди них — белена, болиголов, красный паслен, дурман, вех ядовитый, крушина, волчьи ягоды. Некоторые из них встречаются не только в лесу, но и вблизи жилья. На пустырях, огородах, а то и у дома на куче мусора растут белена и дурман. Зачастую дети принимают коробочки белены за орехи, а созревшие в них семена — за мак и едят их. А ведь во всех частях белены, в том числе и в ее семенах содержится сильнодействующий яд.

Еще более опасен вех ядовитый, или цикута. Это высокая трава из семейства зонтичных. Растет она преимущественно по берегам рек и озер, по оврагам и канавам. В ней ядовито все — и корень, и стебель, и цветы. Самый же коварный — корень. Он сладковат на вкус, мясист и может понравиться детям, которые принимают его за петрушку. Однако эта «петрушка» настоль-

ко ядовита, что иногда смерть наступает даже от попадания ее сока на царапины.

А вот другой замаскировавшийся враг. Это болиголов пятнистый. Он достигает высоты двух метров и по внешним признакам сходен с купырем лесным и другими безвредными представителями семейства зонтичных. У болиголова, как и у веха, полый стебель. Нередко ребята делают из него дудки, берут стебель в рот, в результате часто происходит отравление. Отличить болиголов от других растений можно по его характерной особенности: на стеблях болиголова имеет ржаво-красные пятна, особенно много их у основания главного стебля.

Почти в каждом лесу растут крушина и волчьи ягоды, или жимолость. Это растение отличается от других кустарников по цветам. Они располагаются попарно, имеют темно-красный цвет. Плоды крушины и волчьих ягод также ядовиты и вызывают отравление.

Ребята! Умейте отличить съедобные растения от ядовитых. Тем самым вы оградите себя от опасных врагов.

Л. Гнедина.

СПАСИБО УЧИТЕЛЮ

Где только не работают бывшие ученики нашего преподавателя Александра Ермолаевича Смирнова. Одни строят дороги и мосты, другие управляют машинами, третьи выращивают хлеба.

Пройдет один год, и мы тоже расстанемся с нашей школой, с нашим преподавателем. Некоторые из нас будут учиться дальше, а многие начнут самостоятельную трудовую жизнь. Но где бы мы ни были, всегда добрым словом будем вспоминать вас,

Александр Ермолаевич. Спасибо вам за то, что Вы привили нам настоящую любовь к знаниям, к людям, к Родине.

Первого сентября вы начнете свой обычный (какой по счету!) трудовой день. И снова вы будете сеять в сердцах своих учеников доброе семя, которое даст замечательные всходы.

Ученики восьмого класса Звонской восьмилетней школы Опочецкого района.

Себежский пивоваренный завод ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ РЯБИНЫ по цене 10 копеек за килограмм.

Опочецкий мяскокомбинат в городах Опочке и Себеже принимает от городского и сельского населения на забой все виды скота.

Стоимость переработки за одну голову: крупного рогатого скота — 1 руб. 50 коп., свиней — 1 руб., овец — 50 коп.

Мяскокомбинат оплачивает за шкуры и кишки по государственному закупочным ценам. Администрация.

2 и 3 сентября в сельуни-вермаге дер. Болготово Любимовского сельпо (Опочецкий район) ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ТКАНЕЙ в широком ассортименте.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

КИНО

Сегодня в Опочке:

„МАЯК“

Новый художественный фильм „ПРИВИДИЕНИЯ В ЗАМКЕ ШПЕССАРТ“.

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

„МОЛОДЕЖНЫЙ“

Художественный фильм „НОРМАНДИЯ — НЕМАН“.

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Егорова Людмила Васильевна проживающая в городе Опочке по улице Романенко, дом 4, возбуждает дело о расторжении брака с Егоровым Иваном Егоровичем, проживающим в Стругонокском районе Псковской области.

Дело подлежит рассмотрению Опочецком народном суде.